
CONTADORCRF-AC

CONSELHO REGIONAL DE FARMÁCIA DO ACRE INSTITUTO QUADRIX – APLICAÇÃO: 2024

1

CONHECIMENTOS BÁSICOS
Texto para os itens de 1 a 7.

O direito à saúde é um dos direitos mais 
relevantes e complexos de que se tem notícia. Sua 
definição, inclusive nos tratados internacionais de 
direitos humanos, ocorre da forma mais ampla possível, 
abrangendo desde o direito à assistência até o direito 
ao desenvolvimento. 

O direito à saúde tem duas dimensões: uma 
objetiva, que protege o titular contra violações estatais 
e particulares  (defensiva); e uma prestacional, que 
compreende a consecução de medidas que garantam 
o gozo desse direito, bem como a organização de
instituições, serviços e ações sem os quais não seria
possível a fruição de tal direito.

Não é possível analisar o direito fundamental 
à saúde sem considerar ambas as suas dimensões, 
inclusive no que concerne aos casos concretos. 
Tendo em vista que se trata de um direito muito 
amplo, suas dimensões  (defensiva e prestacional) são 
complementares e interdependentes.

Desse modo, vulnerar o direito social à saúde é 
vulnerar o direito à vida e à liberdade. Tais direitos devem 
abarcar a possibilidade de cura ou de convivência com a 
doença, de modo que se permita, em alguma medida, o 
exercício da autodeterminação e da consecução de um 
projeto de vida. 

Trata‑se, portanto, de direito extremamente 
complexo, assim como o próprio conceito de “saúde”. 
Ambas as suas dimensões compreendem uma imensa 
gama de direitos relacionados à vida e à dignidade 
em vários graus de proteção. Conforme afirma Sueli 
Dallari, doutora em saúde pública: “As limitações aos 
comportamentos humanos são postas exatamente para 
que todos possam usufruir igualmente as vantagens da 
vida em sociedade. Assim, para preservar‑se a saúde de 
todos, é necessário que ninguém possa impedir a outrem 
de procurar seu bem‑estar ou induzi‑lo a adoecer. Essa 
é a razão das normas jurídicas que obrigam à vacinação, 
à notificação, ao tratamento, e mesmo ao isolamento de 
certas doenças, à destruição de alimentos deteriorados 
e, também, ao controle do meio ambiente, das condições 
de trabalho, da propaganda enganosa. A garantia de 
oferta de cuidados de saúde do mesmo nível a todos 
que deles necessitam também responde à exigência da 
igualdade. É claro que, enquanto direito coletivo, a saúde 
depende igualmente do estágio de desenvolvimento 
do Estado”.

Internet: <dx.doi.org> (com adaptações).

QUESTÃO 1 

De acordo com o texto, em relação às dimensões do direito 
à saúde, é correto afirmar que

(A) o direito à saúde abarca uma dimensão objetiva e
outra defensiva.

(B) as dimensões em questão são complementares e
independentes.

(C) ambas as dimensões visam à proteção do titular
contra violações estatais e particulares.

(D) a dimensão prestacional envolve a consecução de
medidas que garantam o usufruto do direito à saúde.

(E) a dimensão defensiva limita‑se a frear a ação estatal
contra possíveis violações.

QUESTÃO 2 

De acordo com a fala de Sueli Dallari reproduzida no texto, 
é correto afirmar que a estudiosa

(A) justifica as limitações aos comportamentos humanos
estabelecidas pelas normas jurídicas.

(B) alega que o Estado deve ajudar as pessoas
a procurarem seu bem‑estar e impedir que
elas adoeçam.

(C) defende a compulsoriedade da vacinação.
(D) esclarece que a propaganda enganosa é uma das

principais causas do adoecimento das pessoas
na atualidade.

(E) informa que a existência de igualdade na sociedade
depende integralmente da atuação estatal.

QUESTÃO 3 

A locução “os quais” (linha 12) tem como referente o trecho

(A) “medidas que garantam o gozo desse direito” (linhas
10 e 11).

(B) “o gozo desse direito, bem como a organização de
instituições, serviços e ações” (linha 11 e 12).

(C) “instituições, serviços e ações” (linha 12).
(D) “serviços e ações” (linha 12).
(E) “serviços” (linha 12).

QUESTÃO 4 

Em relação à regência verbal, a correção e a coerência do 
texto seriam mantidas caso a combinação prepositiva “aos”, 
em “no que concerne aos casos concretos” (linha 16) fosse 
substituída por

(A) a.
(B) à.
(C) os.
(D) nos.
(E) em.
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QUESTÃO 5 

O trecho “Tendo em vista que se trata de um direito” (linha 
17) poderia ser reescrito, com manutenção das ideias 
originais do texto, da correção gramatical e das relações 
sintáticas entre os termos, da forma apresentada em

(A)	 Tendo em vista que o direito à saúde trata‑se de  
um direito

(B)	 Tendo em vista tratar‑se de um direito
(C)	 Tendo em vista que é tratado como um direito
(D)	 Tendo em vista que trata‑se de um direito
(E)	 Tendo em vista o fato de que trata de um direito

QUESTÃO 6 

O sentido do verbo “vulnerar” (linha 20) é 

(A)	 banir.
(B)	 violar.
(C)	 censurar.
(D)	 promover.
(E)	 tornar vulnerável.

QUESTÃO 7 

A conjunção “portanto” (linha 26), que inicia trecho em que 
se apresenta uma ideia conclusiva, poderia ser substituída, 
mantendo‑se a correção gramatical e o sentido original do 
texto, por

(A)	 entretanto.
(B)	 porquanto.
(C)	 no entanto.
(D)	 sobretudo.
(E)	 pois.

QUESTÃO 8 

Um grupo de 20 amigos decidiu explorar as belezas 
naturais do Acre e realizou uma pesquisa para decidir quais 
rios visitar entre Xapuri, Juruá e Tarauacá. Dos amigos, 10 
gostavam do rio Xapuri, 11 do rio Juruá, 9 do rio Tarauacá, 
4 gostavam tanto de Xapuri quanto de Juruá, 4 gostavam 
tanto de Juruá quanto de Tarauacá, e 5 gostavam tanto de 
Tarauacá quanto de Xapuri. 

Com base nessa situação hipotética e considerando que 
todos gostam de, pelo menos, um dos rios, assinale a 
alternativa que apresenta quantas pessoas gostam de, pelo 
menos, dois rios.

(A)	 3
(B)	 5
(C)	 7
(D)	 9
(E)	 11

QUESTÃO 9 

Assinale o número de anagramas distintos da  
palavra SUCESSO.

(A)	 840
(B)	 1.260
(C)	 1.680
(D)	 2.520
(E)	 5.040

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
logicamente equivalente a “Enzo não é ariano ou Maria 
Valentina é canceriana”. 

(A)	 Se Maria Valentina é canceriana, então Enzo é ariano.
(B)	 Se Maria Valentina é canceriana, então Enzo não  

é ariano.
(C)	 Enzo é ariano e Maria Valentina não é canceriana.
(D)	 Se Enzo é ariano, então Maria Valentina é canceriana.
(E)	 Ou Enzo é ariano ou Maria Valentina é canceriana.

QUESTÃO 11 

Considerando‑se que as proposições “Carolina não bebe chá 
de camomila ou Helena bebe chá de hortelã”, “Ou Beatriz 
bebe chá de boldo ou Helena não bebe chá de hortelã”, 
“Carolina não bebe chá de camomila ou Beatriz não bebe 
chá de boldo” e “Se Beatriz não bebe chá de boldo, então 
Carolina bebe chá de camomila” são verdadeiras, assinale a 
alternativa que apresenta uma conclusão correta.

(A)	 Carolina bebe chá de camomila, Beatriz bebe chá de 
boldo e Helena bebe chá de hortelã.

(B)	 Carolina bebe chá de camomila, Beatriz não bebe chá 
de boldo e Helena bebe chá de hortelã.

(C)	 Carolina bebe chá de camomila, Beatriz bebe chá de 
boldo e Helena não bebe chá de hortelã.

(D)	 Carolina não bebe chá de camomila, Beatriz não bebe 
chá de boldo e Helena não bebe chá de hortelã.

(E)	 Carolina não bebe chá de camomila, Beatriz bebe chá 
de boldo e Helena bebe chá de hortelã.

RASCUNHO
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QUESTÃO 12 

Considerando‑se a planilha acima, no Microsoft Excel 

2013, para que seja mostrado, na célula C2, o termo Rio 

Branco  –  AC, deverá ser inserida, nessa célula, uma das 

fórmulas a seguir.

(A)	 =A2&’ – ‘&B2

(B)	 =A2&” – “&B2

(C)	 =”A2&” – “&B2”

(D)	 =A2 – B2

(E)	 =”A2” – “B2”

QUESTÃO 13 

No programa de navegação Google Chrome, em sua versão 

mais atual, o recurso  tem como 

finalidade principal permitir ao usuário

(A)	 personalizar o tema da janela do navegador.

(B)	 bloquear pop‑ups indesejados de sites específicos.

(C)	 aumentar a segurança, permitindo que ele 

atribua nomes às janelas para impedir o acesso  

não autorizado.

(D)	 personalizar os nomes das janelas do navegador.

(E)	 integrar o navegador com outros aplicativos para 

melhor gerenciamento de tarefas.

Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, 

a menos que seja explicitamente informado o contrário, 

considere que: todos os programas mencionados estejam 

em configuração‑padrão, em português; o mouse esteja 

configurado para pessoas destras; expressões como 

clicar, clique simples e clique duplo refiram‑se a cliques 

com o botão esquerdo do mouse; e teclar corresponda à 

operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá‑la, 

acionando‑a apenas uma vez. Considere também que não 

haja restrições de proteção, de funcionamento e de uso 

em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e  

equipamentos mencionados.

QUESTÃO 14 

Assinale a alternativa que apresenta o recurso do Windows 

que permite restaurar versões anteriores de arquivos  

ou pastas.

(A)	 Histórico de Arquivos

(B)	 bitlocker

(C)	 Gerenciador de Tarefas

(D)	 cortana

(E)	 paint

QUESTÃO 15 

Em relação à funcionalidade de um firewall, assinale a 

alternativa correta.

(A)	 Um firewall pode proteger contra todos os tipos 

de ataques cibernéticos, incluindo aqueles que  

ocorrem internamente.

(B)	 Um firewall opera, exclusivamente, na camada de 

aplicação do modelo OSI.

(C)	 Um firewall pode ser configurado para filtrar tráfego 

com base em endereços IP e portas.

(D)	 Um firewall não pode ser configurado para inspecionar 

o conteúdo dos pacotes de dados.

(E)	 Um firewall não pode ser configurado, por exemplo, 

para limitar o número de conexões.
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES
QUESTÃO 16 

Considerando a Lei nº  8.429/1992, a prática de ato de 
improbidade administrativa exige que o agente tenha 
atuado com

(A)	 culpa grave.
(B)	 culpa consciente.
(C)	 culpa leve.
(D)	 culpa moderada.
(E)	 dolo.

QUESTÃO 17 

Quanto à Lei nº  8.429/1992, se o magistrado identificar 
a existência de ilegalidades ou de irregularidades 
administrativas a serem sanadas sem que estejam 
presentes todos os requisitos para a imposição das sanções 
aos agentes incluídos no polo passivo da demanda, poderá, 
em decisão motivada, converter a ação de improbidade 
administrativa em ação

(A)	 penal.
(B)	 popular.
(C)	 coletiva.
(D)	 civil pública.
(E)	 ordinária.

QUESTÃO 18 

À luz da Lei nº 9.784/1999, o servidor ou autoridade que 
interesse direto ou indireto na matéria objeto do processo 
administrativo será considerado 

(A)	 suspeito para atuar no processo.
(B)	 impedido para atuar no processo.
(C)	 suspeito para atuar apenas nos atos decisórios  

do processo.
(D)	 impedido para atuar apenas nos atos decisórios  

do processo.
(E)	 impedido para atuar apenas nos atos de instrução  

do processo.

QUESTÃO 19 

A respeito da Lei nº 9.784/1999, o direito da Administração 
de anular os atos administrativos de que decorram efeitos 
favoráveis para os destinatários decai em

(A)	 2 anos, contados da data em que foram praticados, 
salvo comprovada má‑fé.

(B)	 3 anos, contados da data em que foram publicados 
oficialmente, salvo comprovada má‑fé.

(C)	 5 anos, contados da data em que foram praticados, 
salvo comprovada má‑fé.

(D)	 10 anos, contados da data em que foram publicados 
oficialmente, salvo comprovada má‑fé.

(E)	 15 anos, contados da data em que foram praticados, 
salvo comprovada má‑fé.

QUESTÃO 20 

De acordo com a Lei nº 9.784/1999, salvo disposição legal 
em sentido diverso, o recurso administrativo tramitará por, 
no máximo,

(A)	 uma instância administrativa.
(B)	 duas instâncias administrativas.
(C)	 três instâncias administrativas.
(D)	 quatro instâncias administrativas. 
(E)	 cinco instâncias administrativas.

QUESTÃO 21 

Argentina, Bolívia e Chile são países que 
formam um triângulo que tem despertado o interesse 
mercadológico dos governos e investidores da China e  
dos EUA.

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações).

O texto refere‑se

(A)	 ao gás natural que esses países latino‑americanos 
possuem e são destaques na exportação, 
principalmente a Bolívia.

(B)	 ao lítio, mineral de grandes jazidas nesses países 
latinos e necessário na fabricação das baterias 
utilizadas nos carros elétricos.

(C)	 às riquezas naturais que a biodiversidade dos países 
latinos pode oferecer à indústria farmacêutica das 
duas potências.

(D)	 aos commodities produzidos pelos citados países 
sul‑americanos, com destaque para o milho e o  
trigo argentinos. 

(E)	 ao crescimento das ações na bolsa de valores de 
empresas de tecnologia patenteadas nos referidos 
países da América do Sul.

QUESTÃO 22 

No que diz respeito a cenários que envolvam questões 
globais atuais, assinale a alternativa correta.

(A)	 A guerra no Sudão gerou uma quantidade pujante de 
milhões de pessoas, sendo deslocadas forçadamente 
no mundo contemporâneo.

(B)	 Os ataques de Israel, em Gaza, concentraram‑se 
no norte do território, mantendo certa segurança à 
população do sul.

(C)	 O fim da guerra na Síria fez o governo recuperar 
territórios perdidos, e esse fecho deu‑se pelo apoio 
dos aliados do presidente Assad, EUA e França.

(D)	 O apoio energético que a Ucrânia tem recebido do 
Cazaquistão, do Irã e da Arábia Saudita tem ajudado o 
país europeu a subsistir ao conflito. 

(E)	 A guerra em Gaza fez o governo do Iêmen lançar 
mísseis contra Israel e se aliar aos rebeldes Houthis 
iemenitas e ao grupo paramilitar libanês Hezbollah.
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QUESTÃO 23 

Desde o final de abril até o final de maio de 2024, 
chuvas intensas devastaram o Rio Grande do Sul, resultando 
em destruição generalizada. Cidades foram destruídas, 
pontes arrastadas, estradas interrompidas, áreas urbanas e 
rurais inundadas, mais de 600 mil desabrigados e mais de 
170 mortos. O impacto social e econômico é imenso, e será 
sentido por muito tempo. Destaca‑se que 80% do PIB do 
estado é gerado no eixo que foi fortemente impactado, ou 
seja, entre a capital e a Serra Gaúcha, passando também 
pelo vale do Taquari.

Internet: <www.abes‑dn.org.br> (com adaptações).

A respeito da tragédia referida no texto, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 As tragédias climáticas, como a acontecida nas cidades 
do Rio Grande do Sul, não podem ser contidas, já que a 
força da natureza é em escala maior que a capacidade 
de prevenção, por isso, cabe à população sair de suas 
casas para evitar a perda de vidas.

(B)	 O fato de as enchentes serem muito raras nas 
regiões do Taquari e do Guaíba deve ser encarado 
como uma chuva em excesso, causada por mudança 
climática, que é um fenômeno natural, mas que vem 
se agravando nos últimos anos e, assim, tem levado 
preocupação para as cidades construídas nas margens 
dos rios.

(C)	 Parte da tragédia que atingiu centenas de municípios 
gaúchos foi causada pela ação do homem, que 
construiu em locais onde não deveria construir, 
por serem áreas de alagamento, e não fez as 
manutenções corretas nos diques de contenção e nas  
barreiras antialagamento.

(D)	 A estratégia de recuperação teve início logo após as 
semanas de chuva no final do outono, pois os sistemas 
de meteorologia garantiram que não haverá chuvas na 
próxima estação, o inverno, por ser uma estação de 
baixas temperaturas e, portanto, pouca capacidade de 
evaporação e condensação de nuvens carregadas que 
trazem chuvas torrenciais.

(E)	 A tragédia referida no texto é creditada com 
exclusividade às mudanças climáticas ou às 
transformações em longo prazo nos padrões de 
temperatura e clima. Dessa forma, em virtude de a 
Terra ser um sistema em que tudo está conectado, 
determinadas mudanças em uma área poderão 
influenciar mudanças em um contexto regional cada 
vez maior.

QUESTÃO 24 

A invasão em grande escala da Ucrânia pela 
Rússia, em fevereiro de 2022, não só provocou indignação 
internacional. Também desencadeou uma onda de sanções 
destinadas a enfraquecer a capacidade do Kremlin de travar 
uma guerra contra o país vizinho.

Os ativos da Rússia no exterior foram congelados, 
a economia do país foi excluída do sistema financeiro global 
e suas exportações de energia viraram alvo.

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações).

A respeito do tema do texto, assinale a alternativa correta. 

(A)	 O aumento das sanções dos EUA e da Europa puseram 
a economia russa à beira de um colapso. 

(B)	 O maior êxito dos aliados ocidentais foi o 
fato de conseguirem isolar a Rússia política  
e economicamente. 

(C)	 A dependência da Europa pelo gás russo não permitiu 
que tal continente participasse das sanções contra  
a Rússia.

(D)	 O redirecionamento para as exportações russas 
voltou‑se para as Américas, principalmente para a 
América do Norte.

(E)	 As exportações de petróleo da Rússia foram 
direcionadas principalmente para a China e a Índia.

QUESTÃO 25 

Texto 1

Neste 15 de março de 2024, a Síria entrará em seu 
14º ano de guerra, um conflito não resolvido que já custou 
mais de 400.000 vidas. A Síria continua sendo palco da 
maior crise de deslocamento do mundo.

Internet: <noticias.uol.com.br> (com adaptações). 

Texto 2

As brigadas al‑Qassam, o braço armado do Hamas, 
disseram que alguns reféns foram mortos na operação 
feita pelo inimigo para libertar outros detidos no campo 
de refugiados de al‑Nuseirat e áreas próximas no centro da 
Faixa de Gaza.

Internet: <www.cnnbrasil.com.br> (com adaptações).

Assinale a alternativa que apresenta o país que figura como 
um dos principais aliados tanto do país citado no texto 1, 
quanto do grupo mencionado no texto 2.

(A)	 Arábia Saudita
(B)	 Egito
(C)	 China
(D)	 Irã
(E)	 Jordânia
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
QUESTÃO 26 

De acordo com a Constituição Federal de 1988, existem 
exceções à vedação do acúmulo remunerado de cargos 
públicos, desde que haja compatibilidade de horários. Uma 
dessas exceções é a possibilidade de acúmulo

(A)	 de dois cargos de natureza técnica ou científica.
(B)	 de dois cargos em comissão, declarados em lei de livre 

nomeação e exoneração.
(C)	 do cargo de prefeito com um cargo de vereador no 

mesmo município.
(D)	 de dois cargos ou empregos privativos de profissionais 

de saúde, com profissões regulamentadas.
(E)	 de dois cargos de vereador em municípios diferentes.

QUESTÃO 27 

A respeito dos direitos e deveres individuais e coletivos, 
julgue os itens a seguir.

I	 É assegurado o direito de resposta proporcional 
ao agravo, hipótese em que o ofendido não fará 
jus a qualquer tipo de indenização.

II	 A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém 
nela podendo penetrar sem consentimento do 
morador, exceto por determinação judicial, a 
qualquer hora do dia ou da noite.

III	 É assegurado a todos o acesso à informação 
e resguardado do sigilo da fonte, quando 
necessário ao exercício profissional.

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Somente os itens I e II estão certos.
(B)	 Somente os itens I e III estão certos.
(C)	 Somente o item II está certo.
(D)	 Somente os itens II e III estão certos.
(E)	 Somente o item III está certo.

QUESTÃO 28 

De acordo com a Lei nº 4.320/1964, as dotações destinadas 
à constituição ou ao aumento do capital de entidades 
ou empresas que visem a objetivos comerciais ou 
financeiros, inclusive, operações bancárias ou de seguros  
classificam‑se como

(A)	 inversões financeiras.
(B)	 investimentos.
(C)	 transferências de capital.
(D)	 adiantamentos para futuro aumento de capital.
(E)	 despesas correntes.

QUESTÃO 29 

De acordo com a Lei Complementar nº  101/2000  (Lei de 
Responsabilidade Fiscal  –  LRF), é correto afirmar que o 
limite da despesa total com pessoal

(A)	 nos municípios é de 60% da receita corrente líquida de 
cada período de apuração, repartidos entre 55% para 
o Poder Executivo e 5% para o Legislativo.

(B)	 nos estados é de 60% da receita corrente líquida de 
cada período de apuração, repartidos entre 49% para 
o Poder Executivo, e 3% para o Legislativo, 6% para o 
Poder Judiciário e 2% para o Ministério Público.

(C)	 nos municípios é de 60% da receita corrente de cada 
período de apuração, repartidos entre 54% para o 
Poder Executivo e 6% para o Legislativo.

(D)	 nos municípios é de 60% da receita corrente de cada 
período de apuração, repartidos entre 56% para o 
Poder Executivo e 4% para o Legislativo.

(E)	 nos estados é de 60% da receita corrente líquida de 
cada período de apuração, repartidos entre 54% para 
o Poder Executivo, e 2% para o Legislativo, 2% para o 
Poder Judiciário e 2% para o Ministério Público.

QUESTÃO 30 

Visando evitar a existência das chamadas “heranças 
fiscais”, a LRF contém dispositivo proibindo a contração 
de obrigações sem suficiente disponibilidade de caixa 
para quitá‑las, em um período específico do mandato dos 
chefes de Poder. É correto afirmar que esse período está  
restrito aos

(A)	 2 últimos meses do mandato.
(B)	 2 últimos quadrimestres do mandato.
(C)	 3 últimos trimestres do mandato.
(D)	 90 últimos dias do mandato.
(E)	 180 últimos dias do mandato.

QUESTÃO 31 

O Poder Executivo de determinado município brasileiro 
pretende contratar uma empresa especializada para 
edificar um centro hospitalar de última geração, um projeto 
de alta complexidade e de grande vulto, considerado como 
um serviço especial de engenharia. Conforme estipulado 
pela Lei nº  14.133/2021, a modalidade de licitação 
apropriada para a escolha do fornecedor adequado para 
esse empreendimento é o(a)

(A)	 chamamento público.
(B)	 leilão.
(C)	 concorrência.
(D)	 carta‑convite.
(E)	 credenciamento.
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QUESTÃO 32 

À luz da Lei nº 14.133/2021 – Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos –, julgue os itens a seguir.

I	 O processo de licitação observará as seguintes 
fases, nesta ordem: de divulgação do edital 
de licitação, preparatória, de apresentação 
de propostas e lances, quando for o caso, 
de julgamento, recursal, de habilitação e  
de adjudicação.

II	 No que se refere à análise da habilitação 
econômico‑financeira dos licitantes, é vedada 
a exigência de valores mínimos de faturamento 
anterior e de índices de rentabilidade  
ou lucratividade.

III	 No caso de licitação que envolva o fornecimento 
de bens, a Administração poderá, em alguns 
casos excepcionais, indicar uma ou mais marcas 
ou modelos, desde que formalmente justificado.

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Somente o item I está certo.
(B)	 Somente os itens I e II estão certos.
(C)	 Somente os itens I e III estão certos.
(D)	 Somente os itens II e III estão certos.
(E)	 Somente o item III está certo.

QUESTÃO 33 

A respeito dos conceitos, das espécies e dos elementos 
fundamentais relacionados aos tributos no Brasil, julgue os 
itens a seguir. 

I	 Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, 
em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir. 
Enquadram‑se, nesse conceito, as multas por 
inobservância à legislação tributária.

II	 À luz do Código Tributário Nacional, os tributos 
podem ser classificados em cinco espécies: 
impostos, taxas, contribuições de melhoria, 
contribuições sociais e contribuições especiais.

III	 A natureza jurídica do tributo será definida pelo 
fato gerador da respectiva obrigação, sendo 
irrelevante para qualificá‑la a denominação ou 
outras formalidades previstas na lei instituidora.

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Somente os itens I e II estão certos.
(B)	 Somente os itens I e III estão certos.
(C)	 Somente o item II está certo.
(D)	 Somente os itens II e III estão certos.
(E)	 Somente o item III está certo.

Texto para as questões de 34 a 36.

A Cia. Êxodo é uma empresa comercial que 

trabalha no ramo têxtil. Em 7/2/2024, a empresa 

comprou, à vista, 250 rolos de tecido nobre, sendo o valor 

total da nota fiscal de entrada de R$  33.000, incidindo 

IPI na operação à alíquota de 10%, destacado na nota 

fiscal, e ICMS à alíquota interna de 12%. Mais tarde, em 

25/2/2024, foram vendidos 120 rolos de tecidos, emitindo 

nota fiscal no valor de R$ 47.500 (como se tratava de um 

cliente habitual, foi concedido desconto incondicional de 

R$  1.500), com incidência de ICMS à alíquota interna de 

18%, além de contribuição para o PIS e para a COFINS, a 

alíquotas cumulativas (0,65% e 3%, respectivamente).

*�Considere que o valor do ICMS não compõe a base de cálculo para fins de 

incidência do PIS e da COFINS. A Cia. Êxodo não tinha estoques iniciais.

QUESTÃO 34 

Com base nas informações fornecidas no texto, é correto 

afirmar que o custo unitário dos rolos de tecido vendidos 

pela Cia. Êxodo em 25/2/2024 foi de

(A)	 R$ 117,60.

(B)	 R$ 119,40.

(C)	 R$ 120,00.

(D)	 R$ 128,70.

(E)	 R$ 132,00.

QUESTÃO 35 

De acordo com os dados apresentados no texto, o valor das 

“deduções da receita” na demonstração do resultado do 

exercício referente ao mês de fevereiro/2024 será de

(A)	 R$ 9.656,78.

(B)	 R$ 11.156,78.

(C)	 R$ 11.166,53.

(D)	 R$ 11.201,78.

(E)	 R$ 11.211,53.

QUESTÃO 36 

Com base no que é informado no texto, o lucro bruto 

auferido pela Cia. Êxodo, em decorrência das operações 

ocorridas no mês de fevereiro/2024, será de

(A)	 R$ 22.176,47.

(B)	 R$ 22.186,22.

(C)	 R$ 22.221,47.

(D)	 R$ 22.231,22.

(E)	 R$ 23.731,22.
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QUESTÃO 37 

Musgrave defende que o Estado exerce funções típicas 
por meio do orçamento público, manejando seus gastos e 
a tributação. A função caracterizada por intervenções na 
economia, com a finalidade de manter em bons patamares 
os níveis de emprego e renda, bem como a estabilidade dos 
preços em geral, é denominada função

(A) gerencial.
(B) alocativa.
(C) macroeconômica.
(D) distributiva.
(E) estabilizadora.

QUESTÃO 38 

Na terminologia de finanças públicas, o esforço fiscal de um 
ente federado, ou seja, o gerenciamento de suas receitas 
e despesas, com o intuito de produzir uma redução no 
montante da dívida consolidada, é denominado superávit

(A) primário.
(B) orçamentário.
(C) operacional.
(D) patrimonial.
(E) nominal.

QUESTÃO 39 

Com base nos preceitos estabelecidos pela Constituição 
Federal de 1988, julgue os itens a seguir a respeito dos 
instrumentos de planejamento orçamentário.

I	 Em âmbito federal, o Projeto de Lei Orçamentária 
Anual deve ser encaminhado para apreciação 
do Poder Legislativo até 31/8 de cada 
exercício financeiro.

II	 A lei orçamentária anual (LOA) é um documento 
uno em cada ente da federação. Contudo, é 
segregado em esferas orçamentárias, quais 
sejam: orçamento fiscal; orçamento monetário; e 
orçamento de investimentos estatais.

III	 Cabe à lei de diretrizes orçamentárias, também, 
dispor sobre as alterações na legislação tributária 
e estabelecer a política de aplicação das agências 
financeiras oficiais de fomento.

Assinale a alternativa correta.

(A) Somente o item I está certo.
(B) Somente os itens I e II estão certos.
(C) Somente os itens I e III estão certos.
(D) Somente os itens II e III estão certos.
(E) Somente o item III está certo.

QUESTÃO 40 

A Constituição Federal  (CF) de 1988 fundamenta as bases 

do ciclo orçamentário brasileiro. Como não poderia ser 

diferente, ela estabelece as vedações ao ciclo orçamentário 

em seu art. 167. Entre outras disposições, a CF/1988 funda 

a chamada “Regra de Ouro”, que preconiza que, em cada 

exercício financeiro, o montante das

(A) operações de crédito realizadas não pode ser superior

ao das amortizações da dívida. A regra não admite

qualquer tipo de exceção.

(B) receitas de capital realizadas não pode ser inferior

ao das despesas de capital. A regra admite exceção,

desde que aprovada por maioria absoluta do Poder

Legislativo.

(C) operações de crédito realizadas não pode ser superior

ao das despesas de capital. A regra admite exceção,

desde que aprovada por maioria absoluta do Poder

Legislativo.

(D) operações de crédito realizadas não pode ser superior

ao das despesas de capital. A regra não admite

qualquer tipo de exceção.

(E) operações de crédito realizadas não pode ser superior

ao das amortizações da dívida. A regra admite

exceção, desde que aprovada por maioria absoluta do

Poder Legislativo.

QUESTÃO 41 

O processo de elaboração e execução da LOA é cercado por 

princípios de cunho normativo. Um deles, consagrado no 

art. 6º da Lei nº 4.320/1964, e que visa dar transparência 

ao instrumento governamental, determina que é vedada, 

na LOA, a compensação ou dedução entre receitas e 

despesas, que deverão ser registradas pelos seus valores 

totais. Trata‑se do princípio do(da)

(A) totalidade.

(B) publicidade.

(C) universalidade.

(D) periodicidade.

(E) orçamento bruto.
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QUESTÃO 42 

A LOA de determinado município brasileiro previa dotação 

destinada a atender às despesas com salários e encargos 

sociais do funcionalismo municipal. Contudo, diante da 

concessão de reajuste anual em valor superior ao previsto, 

foi necessário reforçar a dotação, uma vez que é vedado o 

empenho da despesa em valor superior ao fixado na LOA. 

Nesse caso, a modalidade de crédito adicional a ser aberta 

é o crédito

(A) aditivo.

(B) especial.

(C) suplementar.

(D) complementar.

(E) marginal.

Situação hipotética para as questões de 43 a 45.

No exercício financeiro de 2023, o município de 

Colibri apresentou os dados orçamentários e financeiros 

a seguir.

Despesa paga 620.000 

Liquidação de Restos a Pagar Não Processados 
inscritos em 2022 42.500 

Empenhos cancelados ao final do exercício 35.000 

Despesa fixada na lei orçamentária anual 800.000 

Pagamento de Restos a Pagar inscritos em 2021 37.500 

Receita arrecadada 815.000 

Despesa liquidada 645.000 

Receita prevista na lei orçamentária anual 800.000 

Despesa empenhada 720.000 

QUESTÃO 43 

O balanço orçamentário do município referente ao exercício 

financeiro de 2023 evidenciará que houve uma economia 

orçamentária de

(A) R$ 77.500.

(B) R$ 80.000.

(C) R$ 90.500.

(D) R$ 115.000.

(E) R$ 152.500.

QUESTÃO 44 

Após a elaboração do balanço financeiro de 2023, o valor 

constante da linha “Recebimentos Extraorçamentários” 

será de

(A) R$ 45.000.

(B) R$ 50.000.

(C) R$ 65.000.

(D) R$ 75.000.

(E) R$ 85.000.

QUESTÃO 45 

O resultado a ser evidenciado no balanço orçamentário, 

encerrado em 31/12/2023, é um superávit de

(A) R$ 92.500.

(B) R$ 95.000.

(C) R$ 125.000.

(D) R$ 130.000.

(E) R$ 160.000.

Situação hipotética para as questões 46 e 47.

Em 31/12/2023, a Cia. Radamés registrava um 

patrimônio líquido de R$ 750.000, após os procedimentos 

de encerramento do exercício e da apuração do resultado. 

Na mesma data, seu ativo total representava três vezes esse 

valor, sendo que o ativo não circulante era de R$ 1.800.000. 

Por fim, sabe‑se que 20% dos capitais de terceiros eram 

exigíveis no curto prazo.

QUESTÃO 46 

Com base nas informações apresentadas, assinale a 

alternativa que apresenta o valor do passivo não circulante 

da Cia. Radamés em 31/12/2023.

(A) R$ 1.100.000.

(B) R$ 1.200.000.

(C) R$ 1.250.000.

(D) R$ 1.375.000.

(E) R$ 1.450.000.



CONTADORCRF-AC

CONSELHO REGIONAL DE FARMÁCIA DO ACRE INSTITUTO QUADRIX – APLICAÇÃO: 2024

10

QUESTÃO 47 

De acordo com os dados, é correto afirmar que o índice de 
liquidez corrente da Cia. Radamés, em 31/12/2023, era de

(A)	 1,25.
(B)	 1,50.
(C)	 1,75.
(D)	 2,25.
(E)	 2,50.

QUESTÃO 48 

Com base no Pronunciamento CPC 00 – Estrutura Conceitual 
para Relatório Financeiro, do Comitê de Pronunciamentos 
Contábeis –, julgue os itens a seguir.

I	 Uma informação é considerada material se a 
sua omissão, distorção ou obscuridade puder 
influenciar, razoavelmente, as decisões que os 
principais usuários de relatórios financeiros para 
fins gerais tomam com base nesses relatórios. 
Assim, por meio de modelos estatísticos, é 
possível determinar limites quantitativos 
aplicáveis a entidades pertencentes a um mesmo 
ramo econômico.

II	 De acordo com o Pronunciamento, ativo é um 
recurso econômico que pode ser controlado 
pela entidade no presente ou no futuro, como 
resultado de eventos passados ou que ainda vão 
se concretizar.

III	 O primeiro critério para o passivo é que a 
entidade tenha a obrigação, que é o dever ou 
a responsabilidade que a entidade não tem a 
capacidade prática de evitar. Não é necessário 
conhecer a identidade da parte  (ou das partes) 
para quem a obrigação é devida.

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Somente o item I está certo.
(B)	 Somente os itens I e III estão certos.
(C)	 Somente o item II está certo.
(D)	 Somente os itens II e III estão certos.
(E)	 Somente o item III está certo.

QUESTÃO 49 

Considerando um plano de contas‑padrão de uma 
sociedade por ações de capital aberto, assinale a alternativa 
que não apresenta uma conta ou um grupo de contas 
classificável no patrimônio líquido.

(A)	 capital social a integralizar
(B)	 reservas de lucros
(C)	 prêmios na emissão de debêntures
(D)	 ações em tesouraria
(E)	 ajustes de avaliação patrimonial

QUESTÃO 50 

À luz do Decreto‑Lei nº 9.295/1946 – que cria o Conselho 
Federal de Contabilidade  (CFC) e define as atribuições do 
Contador –, julgue os itens seguir.

I	 São atribuições do CFC: regular acerca dos 
princípios contábeis, do exame de suficiência, do 
cadastro de qualificação técnica e dos programas 
de educação continuada; e editar normas 
brasileiras de contabilidade de natureza técnica  
e profissional.

II	 Constitui renda do CFC 1/5 da renda bruta de cada 
Conselho Regional, nela não se compreendendo 
doações, legados e subvenções.

III	 O exercício da profissão, sem o registro no CFC, 
será considerado como infração do presente 
Decreto‑Lei, podendo ser punido com penas que 
variam de multa até detenção.

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Somente o item I está correto.
(B)	 Somente os itens I e II estão certos.
(C)	 Somente os itens I e III estão certos.
(D)	 Somente o item II está certo.
(E)	 Somente os itens II e III estão certos.

RASCUNHO
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PROVA DISCURSIVA

As receitas orçamentárias podem ser classificadas de diversas maneiras, fundamentando‑se tanto em normas estabelecidas 
quanto em princípios teóricos. O objetivo dessas classificações é fornecer dados detalhados a respeito dos recursos financeiros 
que entram no tesouro público.

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir.

Classificação da receita orçamentária quanto a seu impacto no patrimônio líquido
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

a) �classificação da receita orçamentária quanto a seu impacto no patrimônio líquido do ente arrecadador, distinguindo as
receitas efetivas das não efetivas; e

b) exemplo, pelo menos um, de cada uma das receitas, efetivas e não efetivas.

•

•

Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida,
transcreva o texto para a respectiva folha de respostas da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão
avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.
O texto da prova discursiva deverá ter extensão mínima de 20 linhas e extensão máxima de 30 linhas. Qualquer fragmento
de texto que ultrapassar a extensão máxima de linhas será desconsiderado. Também será desconsiderado o texto que não
for escrito na folha de respostas.

• O texto da prova discursiva deverá ter início na linha identificada com o número 1 na folha de respostas.
•

•

O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe
um traço sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo.
A folha de respostas da prova discursiva não poderá ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que
identifique o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura apenas no campo apropriado.

• A folha de respostas será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste
caderno é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação.


